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Putyin–Orbán tárgyalások: stratégiai üzenetek és a kétoldalú kapcsolat 
hangsúlyai 

A nemzetközi feszültségek ellenére a magyar–orosz párbeszéd sajátos, pragmatikus jellege 

továbbra is fennmaradt. A moszkvai tárgyalások kibővített körben zajlottak: az orosz fél 

részéről Szergej Lavrov, Alekszandr Novak és Jurij Usakov, a magyar részről pedig Szijjártó 

Péter, Lázár János és Bíró Marcell vettek részt. A tárgyaláson az energiakérdések és a háború 

lezárásának lehetőségei kapták a fő szerepet, de míg az energiaügyek megoldhatók, a 

háború lezárásának kérdése továbbra is komoly diplomáciai erőfeszítéseket igényel.  

A találkozó 

Vlagyimir Putyin és Orbán Viktor moszkvai találkozója ismét rámutatott arra, hogy a találkozó 

nyilvános részének leiratából kiderül, hogy Putyin nyitóbeszédében hangsúlyozta, hogy a 

kétoldalú kapcsolatok történelmi hullámzásai ellenére ma a pragmatizmus és az érdekalapú 

együttműködés határozza meg a felek viszonyát. Elismerte, hogy bizonyos nemzetközi 

kérdésekben a magyar és az orosz álláspontok eltérnek, ugyanakkor Budapest és Moszkva 

továbbra is képes az őszinte párbeszédre ami által gyakorlati előnyökre is szert tudnak tenni. 

Putyin szóvá tette, hogy 2023-ban a kölcsönös kereskedelem visszaesett, ugyanakkor pozitív 

tendenciára utalt 2024-ben, különösen az energetikai együttműködés területén. 

A magyar miniszterelnök válaszában hangsúlyozta Magyarország szuverén külpolitikai 

irányvonalát, amely a külső nyomás ellenére fenntartotta az értelmezhető együttműködést 

Oroszországgal az ország gazdasága szempontjából stratégiai ágazatokban. Kiemelte, hogy 

Magyarország energiabiztonsága továbbra is nagymértékben támaszkodik a kiszámítható 

orosz energiaszállításokra. Az ukrajnai háborúval kapcsolatban rámutatott: szomszédos 

országként Magyarország közvetlen gazdasági hatásokat szenved el és érdekelt a konfliktus 

mielőbbi lezárásában. Orbán megerősítette Magyarország készségét arra, hogy tárgyalási 

helyszínt biztosítson egy esetleges amerikai–orosz vezetői találkozóhoz. Putyin külön 

köszönetet mondott ezért, hangsúlyozva, hogy a kezdeményezés Donald Trumptól 

származott, és Moszkva pozitívan fogadta. 

A találkozó lehetséges eredményei és értékelése 

Bár a magyar és a nemzetközi sajtó a találkozót jellemzően az orosz–ukrán háború 

kontextusában értékelte, annak a háború lezárása lehetséges módjainak megvitatása mellett 

leginkább gyakorlati céljai voltak. Elemzők szerint a Putyin–Orbán találkozót két tényező tette 

halaszthatatlanná. Egyrészt a békefolyamat körül felgyorsult diplomáciai mozgás: 

Magyarország aktívan igyekszik előmozdítani Washington és Moszkva közeledését, amit 

Orbán Viktor mindkét nagyhatalom vezetőivel ápolt kapcsolatai tesznek lehetővé. Másrészt 

az energetikai kérdések kerültek előtérbe, amelyek az ukrajnai háborútól elválaszthatatlanok. 

A megváltozott amerikai szankciós környezet új egyeztetéseket indokolt, különösen a szerbiai 

energetikai érdekeltségek esetleges magyar kivásárlása és a Paks II. beruházás felgyorsulása 

miatt.  

http://kremlin.ru/events/president/news/78577
https://index.hu/kulfold/vilagjatszma/2025/11/29/vilagjatszma-orban-viktor-moszkva-vlagyimir-putyin-diplomacia-volodimir-zelenszkij-ukrajna-oroszorszag-haboru/
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A találkozó előestéjén Gulyás Gergely jelezte, hogy a magyar MOL tárgyalásokat folytat a NIS-

részvények megvásárlásáról – ez lehetővé tenné Szerbia számára, hogy elkerülje a vállalat 

államosítását, és új tulajdonos bevonásával kivonja azt az amerikai korlátozások alól. A 

szankciók súlyosan érintették a szerb olajfinomítói ágazatot: a JANAF horvát vezetéken 

keresztüli szállítások leálltak, így a teljes ellátási lánc akadozik. A NIS többségi tulajdonrésze a 

Gazprom-csoport kezében van, ami kiváltotta Washington nyomásgyakorlását. Aleksandar 

Vučić szerb elnök közölte, hogy az USA csak akkor halasztaná el a szankciókat, ha Szerbia 

államosítaná a vállalatot, ám Belgrád ezt nem kívánja megtenni. November végén a szerb 

kormány hivatalosan is elutasította az államosítást, és inkább új befektető kereséséről 

döntött. Ebben a helyzetben a MOL ajánlata stratégiai jelentőségűvé vált. 

Ezen kívül kulcsfontosságú kérdés a magyar energiabiztonság. Orbán washingtoni látogatása 

során Donald Trumptól ideiglenes felmentést kapott az orosz energiahordozók beszerzésére 

a Török Áramlaton és a Barátság vezetéken keresztül, ennek megvalósítása és fenntartása 

kritikus kérdés, ahogyan az is, hogy az adott energiahordozók milyen áron érkeznek majd 

Magyarországra. A hosszú távú gázszerződéseken kívül ugyanis több ideiglenes lekötésre is 

szükség van például az ellátáshoz, utóbbiak árazása viszont a világpiaci árak ingadozása 

mentén történik. A tárgyalások pontos részleteiről és az elért eredményekről azonban 

egyelőre keveset tudunk. 

Hol áll a béke? 

Donald Trump új békekísérlete egy 28 pontos tervezet formájában jelent meg, amely 

csomagalkut kínált: Oroszország részleges nemzetközi rehabilitációt kapna, míg Ukrajna 

területi és politikai engedményekért biztonsági garanciákat és újjáépítési forrásokat. A terv 

kizárná Ukrajna NATO-tagságát, korlátozná a hadsereg létszámát, és de facto elismerné a 

Krím, Donyeck és Luhanszk orosz fennhatóságát. Kijev hivatalosan nem utasíthatta el a 

javaslatot, ugyanakkor vörös vonalakat jelölt ki, ezért Zelenszkij amerikai nyomás mellett 

halogató taktikát követett, de Genfben és később az Egyesült Államokban tartott tárgyalások 

során a tervezet 28-ról egyes különböző hírek szerint 19 pontra sikerült csökkenteni úgy, hogy 

abból több érzékeny ukrán kérdés kikerült. Moszkva kivár, mert az eredeti verzió kedvezőbb 

volt számára, a módosítottat pedig, amelyet december 2-án kap kézhez pedig nem lenne 

taktikus előre elutasítania. A békefolyamat így továbbra is kényes egyensúlyozáson és 

folyamatos diplomáciai egyeztetéseken múlik. Ebben Magyarországnak bár közvetlen szerepe 

egyelőre nincs, de azáltal, hogy platformot biztosít egy lehetséges csúcstalálkozónak 

magabiztosan fölhelyezi magát a geopolitikai világtérképre. 

 

A gyorselemzést készítette: Seremet Sándor 

 

 

 

A borítókép illusztráció, forrása: Photo: Kremlin.ru / Wikimedia Commons 

https://www.portfolio.hu/gazdasag/20251127/aktivan-targyal-a-mol-a-szerbiai-olajfinomito-felvasarlasarol-a-kormany-is-besegithet-802524
https://www.rbc.ru/politics/28/11/2025/6929c17a9a7947327e94611e
https://infostart.hu/belfold/2025/11/28/szakerto-egy-bonyolult-energiaugyi-csomag-all-orban-viktor-moszkvai-utjanak-kozeppontjaban
https://www.axios.com/2025/11/20/trump-ukraine-peace-plan-28-points-russia
https://stranaua.media/news/495300-itohi-1367-dnja-vojny-v-ukraine.html
https://www.bbc.com/news/articles/ce3zwy808dpo
https://www.nbcnews.com/politics/trump-administration/us-ukrainian-officials-hold-productive-meeting-florida-rcna246598
https://www.lemonde.fr/en/international/article/2025/12/01/uncertainties-surrounding-peace-plan-put-ukraine-in-a-complicated-spot_6748010_4.html
https://commons.wikimedia.org/wiki/File%3AVladimir_Putin_and_Viktor_Orban_%282022-02-01%29_01.jpg
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Kelet-Ázsia 

Többfunkciós kulturális tér nyílt meg Sanghajban 

Xinhua, Global Times, 2025. november 26. 

Hétfőn megnyitották a kelet-kínai nagyvárosban a Chanel nemzetközi márka és a Power 

Station of Art (PSA) – egy sanghaji kortárs művészeti múzeum – által közösen létrehozott 

multifunkcionális kulturális teret. A funkcionalitás javítása érdekében az „Espace Gabrielle 

Chanel” névre keresztelt helyszín a PSA harmadik emeletének felújításával és 

korszerűsítésével jött létre. A helyszín most egy könyvtárból, egy színházból, egy 

kiállítóteremből és egy folyóparti szabadidős teraszból áll, így ötvözi a humanisztikus reflexiót, 

a designkiállításokat, az úttörő előadásokat és a kulturális szabadidős tevékenységeket. Az 

1700 négyzetméteres könyvtárban 50 000 kötetnyi alapvető olvasnivaló és audiovizuális 

forrás található, amelyek a művészet, a design, az építészet, a kultúra és a 

társadalomtudományok témakörét fedik le. Különösen figyelemre méltó, hogy a kínai kortárs 

művészetről is gazdag anyagok találhatók közöttük. A könyvtár célja, hogy mind a rajongók, 

mind a szakemberek igényeit kielégítse. A 300 férőhelyes színház sokféle rendezvénynek ad 

otthont – videoművészeti és színházi előadásoktól hangkísérletekig és sajtótájékoztatókig. A 

kiállítóteremmel integrálva teret ad a képzeletnek, és magával ragadó légkört kínál a 

látogatóknak. A 300 négyzetméteres, folyóparti teraszról panorámás kilátás nyílik Sanghaj 

Huangpu folyójára, és kávézóval, valamint családbarát pihenőhellyel is rendelkezik, így a 

látogatók még pihentetőbb és kellemesebb élményben részesülhetnek. Az „Espace Gabrielle 

Chanel” a Chanel és a PSA közötti hosszú távú stratégiai partnerség gyümölcse, amely 2024 

májusában jött létre. Együttműködésük továbbra is különböző tevékenységekre fog 

összpontosítani, például az archívum fejlesztésének előmozdítására és a releváns kutatási 

erőfeszítések támogatására. 

Forrás: Multi-functional cultural space unveiled in Shanghai 

Trump arra kérte Takaichit, hogy kerülje el a Kínával folytatott viták 

eszkalálódását  

Tamiyuki Kihara, Yukiko Toyoda, Tim Kelly, The Japan Times, 2025. november 27. 

Donald Trump amerikai elnök arra kérte Sanae Takaicsi miniszterelnököt, hogy kerülje el a 

Kínával folytatott vita további eszkalációját egy e heti telefonbeszélgetés során – mondták az 

ügyet ismerő források, mivel törékeny kereskedelmi háborús fegyverszünetet kíván tartani 

Pekinggel. Takaicsi az elmúlt évek legnagyobb diplomáciai vitáját váltotta ki Pekinggel azzal, 

hogy a parlamentben ebben a hónapban kifejtette, hogy egy feltételezett kínai támadás Tajvan 

ellen japán katonai akciót indíthat el, ami dühös reakciókat keltett Pekingben. A Takaichival 

folytatott keddi hívásban Trump azt mondta, nem akar további eszkalációt látni – közölte két 

japán kormányzati forrás, akik az ügy érzékenysége miatt névtelenséget kértek. 

Forrás: Trump asked Takaichi to avoid escalating dispute with China, sources say 

https://www.globaltimes.cn/page/202511/1349087.shtml
https://www.japantimes.co.jp/news/2025/11/27/japan/politics/trump-advice-japan-provocation-taiwan/
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Kína és Tádzsikisztán megtartotta az első stratégiai párbeszédét 

Xinhua News, 2025. november 23.  

Dusanbében került megrendezésre az első Kína-Tádzsikisztán párbeszéd, melyek keretében 

Kína külügyminisztere, Wang Yi és Tadzsikisztán külügyminiszterével, Sirodzhiddin Mukhriddin 

személyesen folytatott megbeszélést egymással. A találkozó során a felek mélyreható 

megbeszélést folytattak a két állam vezetőinek konszenzusának megvalósításáról és a 

kölcsönösen előnyös együttműködés fejlesztéséről. Wang Yi, aki egyben a Kína Központi 

Bizottságának tagja is, megjegyezte, hogy Kína és Tádzsikisztán jó barátok és megbízható 

partnerek, akiket közös hegyek és folyók kötnek össze. Kína elnöke, Hszi Csin-ping és 

Tádzsikisztán elnöke, Emomali Rahmon stratégiai irányítása alatt a kétoldalú kapcsolatok 

folyamatosan új magasságokba emelkednek. Emellett a kínai külügyminiszter aláhúzta azt is, 

hogy Kína továbbra is támogatni fogja Tádzsikisztánt abban, hogy a saját nemzeti viszonyainak 

megfelelő fejlődési utat kövesse, és hatékony intézkedéseket tegyen a nemzetbiztonság és a 

fejlődés biztosítása érdekében, határozottan ellenezve minden külső beavatkozást az ország 

belügyeibe. A diplomata hangsúlyozta, hogy a nemzetközi helyzet változásaitól függetlenül 

Kína továbbra is Tádzsikisztán megbízható és hűséges partnere marad. Sirodzhiddin 

Mukhriddin, Tádzsikisztán nagykövete a stratégiai ülés során rámutatott, hogy Tádzsikisztán 

és Kína baráti szomszédok és őszinte barátok, akiknek kétoldalú kapcsolatait mindig a 

kölcsönös megértés, a kölcsönös bizalom és a kölcsönös támogatás alapozza meg. Szerinte a 

két állam vezetőinek stratégiai irányítása alatt a tadzsik-kínai kapcsolatok pozitív fejlődési 

dinamikát tartanak fenn, aktív államközi együttműködéssel különböző területeken. Emellett 

Mukhiddin köszönetet mondott Kínának a tádzsikisztáni fejlődés hosszú évek óta tartó értékes 

támogatásáért, és kijelentette, hogy a tádzsikisztáni fél számít Kínával közös erőfeszítésekre a 

két állam vezetőinek fontos megállapodásainak átfogó megvalósítása érdekében. 

Forrás: Главы МИД КНР и Таджикистана провели первый стратегический диалог 

Helyben összeszerelhető teherautókat fejleszt Japán 

Masaki Ishihara, Nikkei, 2025. november 29. 

A Toyota Motor egy új, IMV Origin nevű teherautót fejleszt az afrikai piac számára, amelyet 

részben gyárban, részben pedig helyben élők szerelnek össze. A jármű mintegy 70%-a 

hagyományos üzemben készül, majd a félkész készleteket vidéki térségekbe szállítják, ahol a 

fennmaradó részeket helyi munkások szerelik össze. A modell egyszerű felépítésű, könnyen 

javítható és széles körben testre szabható: a plató gyümölcs, cukornád vagy más 

mezőgazdasági áru szállítására alakítható. A projekt munkahelyeket teremt és figyelembe 

veszi az afrikai rossz útviszonyokat. A Toyota egy kenyai hegyi faluban teszteli a modellt, hogy 

a helyi igényekhez igazítsa és hosszú távon autópiaci keresletet alakítson ki. 

Forrás: Toyota to bring build-your-own trucks to Africa 

  

https://russian.news.cn/20251123/d2320fac12774a5b904e3633d774782e/c.html
https://asia.nikkei.com/business/automobiles/toyota-to-bring-build-your-own-trucks-to-africa
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Ürümcsiben került megrendezésre a közép-ázsiai országok gazdasági 

együttműködés fóruma 

Xinhiua News, 2025. december 1. 

A Tian Shan Közép-Ázsiai Gazdasági Együttműködési Fórumot 2025. december 2-3 között 

rendezték meg Ürümcsi városában, a Hszincsiang-Ujgur Autonóm Terület közigazgatási 

központjában. A Kapcsolatok előmozdítása és befektetési potenciál felszabadítása címet 

viselő fórum a közép-ázsiai regionális kereskedelmi, közlekedési, energetikai és digitális 

kapcsolatokra összpontosít, és célja egy platform létrehozása a regionális együttműködés 

előmozdítását és a fenntartható befektetési lehetőségek feltárását szolgáló többoldalú 

párbeszédhez. A fórumot a Közép-Ázsiai Regionális Gazdasági Együttműködési Intézet (CAREC 

Institute) szervezi. A fórumon körülbelül 300 fő vett részt, köztük az adott országok 

kormányzati szervek tisztviselői, nemzetközi szervezetek, pénzügyi intézmények és a 

magánszektor képviselői, valamint elemző központok és tudományos intézmények szakértői 

és tudósai. 

Forrás: В г. Урумчи пройдет Форум по экономическому сотрудничеству в Центральной 

Азии 

  

https://russian.news.cn/20251201/f64bcea1fc324009a000ffe9b3f12be1/c.html
https://russian.news.cn/20251201/f64bcea1fc324009a000ffe9b3f12be1/c.html
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Dél-Ázsia 

India gazdasága a vidéki és kormányzati kiadások növekedésének 

köszönhetően 7,3%-kal nőtt a második negyedévben 

Reuters, Business Standard, 2025. november 25. 

A Reuters közgazdászok körében végzett felmérése szerint India gazdasága július-szeptember 

negyedévében valószínűleg 7,3 százalékkal nőtt, amit a magánberuházások visszafogottsága 

ellenére a vidéki és kormányzati kiadások erős növekedése támasztott alá. A gazdaság mintegy 

60 százalékát kitevő háztartási fogyasztás az előző negyedévben erősödött, mivel a jobb 

mezőgazdasági termelésnek köszönhetően nőtt a vidéki kiadások mértéke. A városi kereslet 

és a magánbefektetések továbbra is elmaradtak, ami az ázsiai harmadik legnagyobb gazdaság 

egyenetlen növekedésére utal. A kormányzati kiadások, amelyek az elmúlt években a 

növekedés egyik fő motorját jelentették, valószínűleg a pénzügyi év második negyedévében is 

folytatódtak. India továbbra is a világ egyik leggyorsabban növekvő nagy gazdasága, annak 

ellenére, hogy Donald Trump amerikai elnök augusztusban 50 százalékra emelte az indiai 

árukra kivetett vámokat, ami hozzájárult ahhoz, hogy a külföldi befektetők eddig ebben az 

évben nettó 16 milliárd dollárt vontak ki az indiai részvényekből. Az indiai bruttó hazai termék 

(GDP) a július-szeptemberi időszakban 7,3 százalékkal nőtt az előző év azonos időszakához 

képest, ami a Reuters által november 18-24 között 61 közgazdász körében végzett felmérés 

medián előrejelzése szerint alacsonyabb a vártnál, amely 7,8 százalék volt az előző 

negyedévben. A becslések 6,0 és 8,5 százalék között mozogtak „Ami a növekedés 

mozgatórugóit illeti, a magánfogyasztás és a központi kormányzati beruházási kiadások 

továbbra is a növekedés legfőbb támaszai maradnak, míg a magánszektor beruházási kiadásai 

a tartós globális bizonytalanság miatt valószínűleg lassabb ütemben fognak növekedni” – 

mondta Kaushik Das, a Deutsche Bank indiai vezető közgazdásza. 

Forrás: India's economy grew at 7.3% in Q2 on rural and govt spending boost: Poll 

  

https://www.business-standard.com/economy/news/india-s-economy-grew-at-7-3-in-q2-on-rural-and-govt-spending-boost-poll-125112500093_1.html
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Az ADB 48 millió dolláros finanszírozást hagyott jóvá a beludzsisztáni vízügyi 

projektek előmozdítására 

Pakistan Today, 2025. november 26. 

Az Ázsiai Fejlesztési Bank további 48 millió dollárt hagyott jóvá a Beludzsisztán vízkészlet-

fejlesztési projektjéhez, hogy befejezzék a késedelmes elemeket és megerősítsék az öntözési 

és vízgazdálkodási rendszereket a tartományban. A bank szerdai közleményében kijelentette, 

hogy a finanszírozás lehetővé teszi a Churi szivárgó galéria befejezését, a Siri Toi-gát 

parancsnoksági területének fejlesztését és a vízgyűjtő-gazdálkodási tevékenységeket, 

amelyeket a költségvetési korlátok miatt eddig elhalasztottak. Az ADB ezeket az elemeket „az 

öntözés hatékonyságának javításához, a fenntartható vízhasználat előmozdításához és az 

árvizek okozta talajerózió enyhítéséhez elengedhetetlennek” minősítette. A kiegészítő 

finanszírozás a projekt keretében korábban elért eredményekre épül, amelyek célja az 

öntözőinfrastruktúra és a vízkészletek tervezésének javítása Beludzsisztánban, ahol a 

gazdasági és éghajlati nyomás hatására a régóta fennálló vízhiány egyre súlyosabbá válik. A 

mezőgazdaság továbbra is központi szerepet játszik a tartomány gazdaságában, a gazdasági 

teljesítmény közel kétharmadát adja, és a lakosság mintegy 60%-át foglalkoztatja. Az 

ismétlődő aszályok és a gyenge vízgazdálkodási rendszerek azonban növelték a 

sebezhetőséget, és a szegénységi ráta közel kétszerese a nemzeti átlagnak. 

Forrás: ADB approves $48 million financing to advance water projects in Balochistan 
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A kínai befektetők segíthetnek Banglades gyártási központtá való 

átalakításában 

Dhaka Tribune, 2025. november 28. 

A bangladesi kormányt vezető Muhammad Yunus főtanácsadó üdvözölte Kína érdeklődését 

Banglades gyártási szektorai iránt, megjegyezve, hogy a világ második legnagyobb 

gazdaságának befektetői segíthetnek Banglades átalakításában olyan gyártási központtá, 

amely fejlett országokba, köztük Kínába exportáruk gyártásával foglalkozik. „Ezeken a 

területeken teljes gőzzel haladhatunk előre” – mondta Yunus professzor csütörtökön a Kínai 

Export-Import Bank alelnökével, Yang Dongninggal tartott találkozón, és a gyógyszeripart és 

az egészségügyet további olyan ágazatokként azonosította, amelyek nagy potenciállal 

rendelkeznek a kínai befektetések számára. Elmondta, hogy Kína, a világ legnagyobb 

napenergia-termelője, jelentős szerepet játszhat Banglades zöld energiára való átállásának 

támogatásában a napelemekbe és tetőre szerelhető napenergia-rendszerekbe történő 

beruházások révén. A főtanácsadó arra is ösztönözte Kínát, hogy helyezze át gyártóüzemeit 

Bangladesbe, kiemelve az ország nagy számú fiatal munkavállalói bázisának potenciális 

kihasználhatóságát – közölte pénteken a főtanácsadó sajtószolgálata. Javasolta, hogy a bezárt 

állami jutaüzemeket új közös vállalkozások céljára használják fel. „Ez egy nagyon fontos 

szempont. Üdvözöljük ezt. Szeretnénk ezeket tettekre váltani” – mondta Yunus professzor, 

utalva a kínaiak jutaalapú gyártás iránti érdeklődésére. Yang Dongning, a Kínai Export-Import 

Bank alelnöke elmondta, hogy a kínai befektetők szívesen fektetnek be Banglades zöld 

technológiájába, jutaiparába, textiliparába és gyógyszeriparába, a főtanácsadó, Muhammad 

Yunus professzor által elképzelt gyártási átalakulás támogatásának részeként. 

Forrás: CA Yunus: Chinese investors can help transform Bangladesh into manufacturing hub 

  

https://www.dhakatribune.com/bangladesh/foreign-affairs/397501/ca-yunus-chinese-investors-can-help-transform
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India és az Egyesült Arab Emírségek tárgyalnak a piacra jutásról, az 

adatmegosztásról és az FTA előrehaladásáról 

PTI, The Hindu, 2025. november 27. 

India és az Egyesült Arab Emírségek (EAU) megvitatták a piacra jutással, az adatmegosztással, 

az aranyimport-kvóta elosztásával, a dömpingellenes intézkedésekkel és a gazdasági 

kapcsolatok erősítését célzó szolgáltatásokkal kapcsolatos kérdéseket – közölte csütörtökön a 

kereskedelmi minisztérium. Ezeket a kérdéseket az India és az Egyesült Arab Emírségek közötti 

átfogó gazdasági partnerségi megállapodás (CEPA) keretében létrehozott vegyes bizottság 

ülésén vitatták meg. A CEPA egyfajta szabadkereskedelmi megállapodás (FTA).  Az indiai fél 

tájékoztatta az Egyesült Arab Emírségeket a közelmúltban hozott döntéséről, miszerint az 

arany vámkontingens elosztását átlátható versenytárgyalási eljárás keretében hajtja végre. 

India és az Egyesült Arab Emírségek megvitatta a gyógyszeripari szabályozási együttműködés 

erősítését, a származási bizonyítványokkal kapcsolatos kérdések megoldását, valamint az 

élelmiszerbiztonságról és a műszaki követelményekről szóló egyetértési megállapodás (MoU) 

mielőbbi aláírását az indiai Mezőgazdasági és Feldolgozott Élelmiszeripari Termékek 

Exportfejlesztési Hatósága (APEDA) és az Egyesült Arab Emírségek Klímaváltozási és 

Környezetvédelmi Minisztériuma között. A kétoldalú kereskedelem 2024-25-ben meghaladta 

a 100 milliárd dollárt, ami 19,6%-os növekedést jelent 2023-24-hez képest. India és az Egyesült 

Arab Emírségek célul tűzte ki, hogy 2030-ra 100 milliárd dollárra növeli a nem olaj- és nem 

nemesfém-kereskedelmet. 

Forrás: India UAE discuss market access, data sharing, FTA progress 

  

  
  

https://www.thehindu.com/business/Economy/india-uae-discuss-market-access-data-sharing-fta-progress/article70329211.ece
https://www.thehindu.com/business/Economy/india-uae-discuss-market-access-data-sharing-fta-progress/article70329211.ece
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Délkelet-Ázsia 

A külföldi működőtőke a feldolgozóipar felé fordul Indonézia gyorsuló 

iparosítási folyamata nyomán 

Mazroh Atul Jannah, BatamNavigasi, 2025. november 26. 

Agus Gumiwang Kartasasmita ipari miniszter szerint a külföldi működőtőke-befektetések (FDI) 

egyre nagyobb arányban áramlanak a feldolgozóipari ágazatokba. „A friss adatok azt mutatják, 

hogy a külföldi befektetések határozottabban mozdulnak el a feldolgozóipar felé: a fémipar, a 

vegyipar, a gépipar és az elektronikai ipar irányába. Ez bizonyítja, hogy Prabowo elnök 

iparosítási politikája jó irányba halad, és egyre nagyobb globális befektetői érdeklődést vonz 

az indonéz feldolgozóipar iránt”. A BRI Danareksa Sekuritas kutatása szerint a feldolgozóipar 

szerepe jelentősen erősödött Prabowo Subianto elnök első hivatalban töltött évében. A 

tanulmány kiemeli, hogy a másodlagos szektorba irányuló FDI aránya számottevően nőtt: míg 

2018-ban 35,3 százalékot tett ki, addig 2025 januárja és szeptembere között már 59,6 

százalékra emelkedett. Ez az elmozdulás összhangban áll az indonéz ipari ökoszisztéma 

érésével: azt jelzi, hogy a hozzáadott érték már nem elsősorban a nyersanyag-kitermeléshez 

kötődik, hanem mindinkább a különböző régiókban kialakított ipari klasztereken belüli 

feldolgozó tevékenységekhez. A miniszter szerint ez a stratégiai átalakulás az országon belüli 

gazdasági növekedési központok szélesebb körű és kiegyensúlyozottabb térbeli eloszlását 

jelzi. „Gyorsuló iparosítást látunk Sulawesiben, Malukuban, Kalimantanban és más 

térségekben is. A kormány elkötelezett amellett, hogy fenntartsa ezt a pozitív lendületet, 

elősegítve a kiegyensúlyozottabb területfejlesztést” – mondta. A BRI Danareksa Sekuritas 

elemzése szerint minden, Jáván kívül elhelyezett 1 billió rúpia összegű FDI mintegy 1,76 billió 

rúpia bruttó állóeszköz-felhalmozást (PMTB) generál. Ugyanakkor ugyanez az FDI-érték Jáván 

csupán mintegy 140 milliárd rúpiával növeli a PMTB-t. „Ez rendkívül erős multiplikátorhatást 

jelent a nemzetgazdaság számára, különösen a Jáván kívüli régiókban” – hangsúlyozta Agus. A 

jelentés azt is kiemeli, hogy a Jáván kívüli FDI nagyobb hatást fejt ki a PMTB-re, mint más 

térségekben, mivel ezen területek tőkeigénye magasabb, és az új ipari klaszterek gyors 

kiépülése tovább erősíti a tőkeigényt. Agus megerősítette: „Tisztában vagyunk vele, hogy a 

vállalatok még várják a keresleti kilátások tisztulását. Ezért a minisztérium különféle ipari 

ösztönzőket és támogató intézkedéseket készít elő az elkövetkező negyedévekben várható 

befektetésbővülés elősegítésére” – közölte. „Továbbra is elkötelezettek vagyunk amellett, 

hogy Indonézia Ázsia egyik vezető feldolgozóipari befektetési célpontja maradjon. Az ipari 

átalakulás, a munkaerő minőségének javítása és a magas hozzáadott értékű iparágak 

fejlesztése továbbra is a kormány prioritásai között lesz, amelyek megerősítik az ipari 

értéklánc felső-, közép- és alsó szegmenseit” – tette hozzá. Eközben Helmy Kristanto, a BRI 

Danareksa Sekuritas vezető közgazdásza és a kötvénypiaci kutatások vezetője rámutatott, 

hogy a beruházási lendület fenntartásához több kulcsfontosságú tényezőt is figyelemmel kell 

kísérni, köztük a beruházási ciklust, az ipari kapacitáskihasználtsági rátákat és a minimálbér-

növekedés alakulását. 

Forrás: Arus Investasi Asing Kian Kuat Dorong Pertumbuhan Industri Manufaktur 

https://batam.navigasi.co.id/detail/1413242/arus-investasi-asing-kian-kuat-dorong-pertumbuhan-industri-manufaktur
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Szingapúr nehezen alakítja át az innovációs inputokat globális piaci sikerré 

Singapore Business Review, 2025. november 27. 

Szingapúr világszinten is kiemelkedő innovációs ökoszisztémával büszkélkedhet, ám a kutatási 

eredmények piacképes termékekké és nemzetközi kereskedelmi sikerekké való átalakítása 

továbbra is jelentős kihívást jelent. A Szellemi Tulajdon Világszervezete (WIPO) által 

összeállított legfrissebb Globális Innovációs Index (GII) szerint Szingapúr az innovációs 

inputokat tekintve a világ első tíz helyezettje között szerepel, ugyanakkor innovációs 

outputban már lényegesen gyengébb teljesítményt nyújt. Ravi Krishnaswamy, a Frost & 

Sullivan Ázsia–Csendes-óceáni régióért felelős ügyvezető igazgatója és regionális vezetője 

szerint Szingapúr innovációs ereje a „proaktív kormányzati politikáknak, a kutatás-

fejlesztéshez nyújtott magas szintű támogatásnak, a világklasszis oktatási rendszernek – az 

alapfoktól a felsőfokig – és az erős szellemi tulajdonvédelmi rendszernek” köszönhető. 

Hozzátette, hogy „az érintettek – különösen a kormányzat és a Szingapúr mint márka iránti 

bizalom – nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az ország az inputmutatók élvonalába került”. Az 

erős inputteljesítmény ellenére szerkezeti tényezők továbbra is lassítják az innovációs output 

növekedését. „Az első számú akadály a kis hazai piac, amelyet a magas működési költségek és 

a korlátozott helyi gyártási kapacitás súlyosbít” – mondta Krishnaswamy. Ezek a tényezők arra 

kényszerítik a startupokat, hogy a kelleténél korábban próbáljanak külpiacra lépni, ami növeli 

a piacszerzési kockázatot és meghosszabbítja a megtérülési időszakot. Emellett kulturális 

tényezők is szerepet játszanak. „Szingapúrban a kudarctól való félelem magasabbnak tűnik a 

globális átlagnál” – mutatott rá Krishnaswamy, hozzátéve, hogy a kiszámítható karrierutak 

kevésbé teszik vonzóvá a vállalkozói létet a szakemberek számára. A Blackbox Research 

stratégiai és marketingigazgatója, Glenn Wray hasonló aggodalmaknak adott hangot, 

rámutatva egy mélyebb kereskedelmi szakadékra. „Szingapúr 99. helyen áll az eredet szerinti 

védjegyek számában” – jegyezte meg, ami szerinte annak bizonyítéka, hogy „komoly probléma 

van Szingapúrban a jó, innovatív szellemi termékek megalkotásán túl azok jogilag védhető és 

kereskedelmileg életképes formává alakításával”. Wray úgy véli, a szingapúri startup-

ökoszisztémában egy „scale-up szakadék” alakult ki. Míg a korai fázisú finanszírozás erős, a 

késői stádiumú befektetések jóval szerényebbek. „A B és C sorozatú finanszírozási köröknél 

jelentkezik az igazi kihívás” – mondta, kiemelve, hogy a befektetők gyakran szkeptikusak a 

deep tech vállalkozások hosszú fejlesztési ciklusai miatt. „Amikor a kockázati 

tőkebefektetőktől 50 vagy 100 millió dolláros csekkeket kérnek, nem elég a proof of concept; 

sokkal erősebb bizonyítékokra van szükségük.” A szakértők egyetértenek abban, hogy 

Szingapúrnak erősebb kapcsolatot kell kiépítenie a kutatóintézetek és az ipar között. „A 

startup nemzetből scale-up nemzetté kell válni” – hangsúlyozta Wray, hozzátéve, hogy a 

jelenlegi „kutatásvezérelt kínálati modellről” egy „piacvezérelt keresletorientált” irányba kell 

elmozdulni. Krishnaswamy javaslata szerint Szingapúrnak „szektoriális tesztkörnyezeteket és 

living labeket kellene létrehoznia, amelyek integrálják a kutatóintézeteket, a vállalatokat és a 

szabályozókat”, továbbá érdemes lenne „ösztönözni a vállalati és akár a kormányzati 

keresletet is – például közbeszerzési célok és szabályozott tesztkörnyezetek kialakításával –, 

hogy a startupok helyben igazolhassák megoldásaikat”. 

Forrás: Singapore’s innovation engine stalls at commercialisation 

https://sbr.com.sg/videos/singapores-innovation-engine-stalls-commercialisation
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Vietnám 2030-ra 33 repülőtérrel kíván rendelkezni, összesen 297 millió utas 

éves kapacitással 

VietnamPlus, 2025. november 22. 

A CAAV módosított tervezete, amelyet nemrégiben nyújtottak be a Építésügyi Minisztérium 

felülvizsgálatára, a 2021–2030 közötti időszakra – 2050-ig tartó kitekintéssel – fogalmazza újra 

a nemzeti repülőtér- és kikötőrendszer fejlesztésének irányait. A dokumentum becslése 

szerint közel 500 billió VND (mintegy 19 milliárd USD) szükséges az ország repülőtér-

hálózatának 2030-ig történő fejlesztéséhez. A források az állami költségvetésből, azon kívüli 

tőkeforrásokból és más jogszerű bevételi csatornákból származnak. Az új terv értelmében 

Mang Den és Van Phong repülőterei hivatalosan is felkerülnek a nemzeti rendszerbe. 

Korábban a miniszterelnök által jóváhagyott területi tervezés alapján Van Phong-öblöt (Khanh 

Hoa tartomány) szolgáltató-logisztikai központként jelölték ki, míg Mang Den városát (Quang 

Ngai tartomány) országos jelentőségű turisztikai célterületként határozták meg – ennek 

megfelelően a térség infrastrukturális fejlesztésének részeként már korábban felmerült egy 

repülőtér létesítése a Közép-vidék és a Középső tengerpart összekapcsolására. A tartományi 

tervezés szerint Khanh Hoa kijelölte a Van Phong repülőtér számára szükséges területet, míg 

Quang Ngai megye és a Mang Den térségi turisztikai koncepció Mang Den repülőterét 

kulcsfontosságú infrastrukturális beruházásként azonosítja. A CAAV hangsúlyozta: Mang Den 

és Van Phong integrálása az országos mestertervbe összhangban áll a nemzeti, regionális és 

tartományi fejlesztési célokkal, elősegíti a magántőke bevonását, támogatja a turisztikai és 

logisztikai szektor fejlődését, erősíti a regionális közlekedési hálózatot, valamint hozzájárul a 

dél-közép és a Közép-felföld biztonságpolitikai és védelmi érdekeihez. A becslések szerint a 

Mang Den repülőtér közel 5 billió VND-be kerül majd, és mintegy 350 hektárnyi területet foglal 

el, míg a Van Phong repülőtér beruházási költsége több mint 9,2 billió VND, hozzávetőleg 497 

hektár területigénnyel. 

Forrás: Vietnam to have 33 airports by 2030 

A JTC és az NUS együttműködik a következő generációs trópusi adatközpont-

tesztkörnyezet fejlesztésében 

Singapore Business Review, 2025. november 26. 

A JTC Corporation és a Szingapúri Nemzeti Egyetem (NUS) egyetértési megállapodást írt alá a 

Fenntartható Trópusi Adatközpont Tesztkörnyezet 2.0 létrehozásának vizsgálatáról. Az új 

tesztkörnyezet az előző fejlesztési ciklus eredményeire épít, amely energiahatékony, trópusi 

éghajlathoz igazított adatközpont-technológiák kidolgozását célozta. A projekt fenntartható 

hűtési rendszerek és energiamenedzsment-gyakorlatok vizsgálatára fókuszál, azzal a céllal, 

hogy csökkentse az adatközpontok működéséből származó szén-dioxid-kibocsátást. 

Forrás: JTC, NUS partner to develop next‑generation tropical data centre testbed 

  

https://en.vietnamplus.vn/vietnam-to-have-33-airports-by-2030-post333385.vnp
https://sbr.com.sg/economy/news/jtc-nus-partner-develop-next-generation-tropical-data-centre-testbed
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A Fülöp-szigetek államkötvényei iránti kereslet továbbra is erős a korrupciós 

aggodalmak ellenére 

Aubrey Rose A. Inosante, Business World, 2025. november 28. 

A Fülöp-szigeteki Pénzügyminisztérium Kincstári Hivatala (Bureau of the Treasury, BTr) szerint 

a Fülöp-szigeteki állampapírok iránti befektetői kereslet továbbra is élénk, noha a tőkepiacok 

bizonytalanságot mutatnak a kormányzati infrastrukturális projektekhez kapcsolódó 

állítólagos korrupciós ügyek miatt. „Valójában az állampapírpiac emelkedőben van, miközben 

a részvénypiac gyengélkedik. Az állampapírpiac nagyon robusztus, így egyelőre nem látjuk a 

(botrány) hatását. A hozamfelárunk továbbra is nagyon szűk” – mondta Sharon P. Almanza 

nemzeti kincstárnok újságíróknak november 26-án. Hozzátette, hogy a Fülöp-szigeteki 

hozamgörbe amerikai állampapírokhoz, illetve a Fülöp-szigeteki nemzetközi kötvényekhez 

(RoP) viszonyított felára továbbra is alacsony, és az ország hitelkockázati felára (CDS) is 

történelmi mélyponton áll. Almanza szerint nem várható, hogy a korrupciós botrány 

érdemben rontsa a befektetők bizalmát a kormányzati értékpapírok iránt. „Úgy látjuk, hogy a 

vizsgálat előrehalad. Bízunk benne, hogy ez enyhíteni fogja a befektetők aggodalmait” – tette 

hozzá. A Pénzügyminisztérium adatai szerint a kormány november 24-ig 2,08 billió pesót vont 

be belföldi forrásokból, közel a teljes évre tervezett 2,11 billió pesóhoz. A heti 

diszkontkincstárjegy- és kötvényaukciók többszörösen túljegyzettek voltak, ami a hozamok 

folyamatos csökkenéséhez vezetett. A kereskedelmi kötvénykibocsátások szintén erős 

kereslettel találkoztak. A 2026-os költségvetési terv szerint a kormány idén 2,6 billió pesó 

hitelt tervez fölvenni, amelynek döntő része belföldi forrásból származik majd, a 

devizakockázatok minimalizálása érdekében. Ez az összeg jövőre 2,68 billió pesóra nő. A 

kormányzati árvízvédelmi projektekhez köthető, szélesedő korrupciós botrány visszavetette a 

Fülöp-szigetek gazdasági kilátásait, mivel a gyengülő bizalom az állami és a lakossági 

fogyasztást egyaránt érintette. A GDP-növekedés a harmadik negyedévben 4%-ra lassult, ami 

több mint négy éve a legalacsonyabb érték. Ez az első kilenc hónap átlagát 5%-ra vitte le, 

távolabb sodorva a kormány 5,5–6,5%-os éves céltartományától. A gazdaságirányítók 

elismerték, hogy a növekedési cél elérése nehéz lesz, ugyanakkor hangsúlyozták: a 

közkiadások élénkülésére számítanak, miközben a kormány igyekszik kezelni az irányítási 

problémákat. A romló növekedési kilátások és a törékeny hangulat a Fülöp-szigeteki 

jegybankot (BSP) is óvatosabbá tették. Októberben a jegybank egymást követő negyedik 25 

bázispontos kamatvágást hajtotta végre, és jelezte, hogy a korrupciós botrány gazdasági 

hatásai miatt szükség lehet további lazításra is a következő évben. A botrány kibontakozásával 

a hazai piacok volatilisekké váltak. A Fülöp-szigeteki tőzsdeindex november elején öt év óta 

nem látott mélypontra esett (5600 pont környékére), és csak ezen a héten kapaszkodott vissza 

6000 pont fölé, miután október vége óta tartósan az alatt mozgott. Eközben a peso is új 

történelmi mélypontot ért el: november 12-én 59,17 pesóra gyengült az amerikai dollárral 

szemben, és az elmúlt két hónapban a 58–59-es sávban ingadozott. A gyengüléshez az 

amerikai Federal Reserve monetáris politikájával kapcsolatos bizonytalanság is hozzájárult. 

Forrás: Appetite for PHL bonds stays strong despite corruption concerns – nat’l treasurer 

https://www.bworldonline.com/banking-finance/2025/11/28/715296/appetite-for-phl-bonds-stays-strong-despite-corruption-concerns-natl-treasurer/
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Közel-Kelet 

A rijádi metró megdöntötte a Guinness-rekordot, mint a leghosszabb vezető 

nélküli vonathálózat  

Saudi Gazette, 2025. november 27. 

Globális mérföldkövet ért el a rijádi metró, miután a Guinness-rekordok könyve hivatalosan is 

elismerte a világ leghosszabb, teljesen vezető nélküli vonathálózataként, amely 176 kilométert 

ölel fel. Az eredmény tükrözi a Királyság gyors előrehaladását a modern és fenntartható 

közlekedési rendszerek fejlesztésében. A Rijádi metró a főváros tömegközlekedési 

projektjének része, és hat integrált vonalon halad át, amelyek 85 állomást foglalnak 

magukban, és a legmodernebb technológiákkal üzemeltetik. A rendszer egy teljesen 

automatizált, vezető nélküli működési modellt használ, amelyet fejlett központi 

vezérlőtermek irányítanak, amelyek a műveletek nagy pontosságú monitorozására és a 

legmagasabb biztonsági és minőségi szabványok biztosítására vannak felszerelve. Rijád 

tömegközlekedési hálózata – mind a metró, mind a buszok – támogatja a város közlekedési, 

gazdasági, városi, társadalmi és környezeti fejlődését, miközben javítja a közösség minden 

tagjának mobilitását. Ez az eredmény kiemeli a Riyadh City Királyi Bizottságának erőfeszítéseit 

az intelligens és fenntartható városi közlekedési koncepciók elfogadása terén, valamint az 

innováció és a fejlesztés iránti elkötelezettségét a főváros életminőségét javító és a 2030-as 

Saudi Vision céljait támogató modern infrastruktúra kialakításában. 

Forrás: Riyadh Metro breaks Guinness World Record as longest driverless train network 

Tőzsdei nyertesek és vesztesek az év eleje óta 

Al-Khaleej, 2025. november 28.  

A dubai piaci index 13,15%-ot emelkedett 2025 eleje óta, és 5836,89 ponton zárt az utolsó 

novemberi ülésszakban. Az Abu Dhabi piaci indexe 3,48%-ot emelkedett év eleje óta és 

9747,17 ponton zárt. Az év eleje óta a legnagyobb növekedést Abu Dhabi piacán a Fujairah 

Cement tette, amely 123%-kal 0,50 dirhamra emelkedett, ezt követi a Gulf Cement, amely 

88,49%-kal 1,00 dirhamra, majd a GFH, amely 78,33%-kal 2,14 milliárdra emelkedett, 60%-714 

dirhamra emelkedett. dirhamok és Ishraq, amely emelkedett. 64,10%-kal 0,51 dirhamra, az 

Abu Dhabi Islamic 43,99%-kal 19,90 dirhamra, valamint a Sudatel, amely 43,62%-kal 0,41 

dirhamra emelkedett. A Brisite 43,48%-kal 2,97 dirhamra, az Aram Group pedig 41,75%-kal 

2,75 dirhamra emelkedett. Az Umm Al Quwain Investments 40,19%-kal 1,50 dirhamra 

emelkedett. Az Abu Dhabi piacán a legnagyobb visszaesést az Insurance House (52,68%-os, 

0,45 dirhamra), a Mir Group (46,67%-os, 1,12 dirhamra) és az Anan Investment (46,59%-os 

csökkenés) jelentette 2,19 dirhamra. Az Agthia Group részvényei 38%-kal 4,03 dirhamra, a 

Lulu Retail 37,89%-ról 1,18 dirhamra, a Burjeel 33,67%-ról 1,30 dirhamra, a Turizmus és 

Szállodák 31,23%-kal 1,85 dirhamra, az Al-Sir. A Response Plus 26,91%-ról 3,15 dirhamra, a 

National Hotels pedig 26,72%-ról 0,43 dirhamra. 

Forrás: الرابحون والخاسرون بأسواق الأسهم منذ بداية العام 

https://www.saudigazette.com.sa/article/656925/SAUDI-ARABIA/Riyadh-Metro-breaks-Guinness-World-Record-as-longest-driverless-train-network
https://www.alkhaleej.ae/2025-11-28/%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A7%D8%A8%D8%AD%D9%88%D9%86-%D9%88%D8%A7%D9%84%D8%AE%D8%A7%D8%B3%D8%B1%D9%88%D9%86-%D8%A8%D8%A3%D8%B3%D9%88%D8%A7%D9%82-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%B3%D9%87%D9%85-%D9%85%D9%86%D8%B0-%D8%A8%D8%AF%D8%A7%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%85-6198701/%D8%A3%D8%B3%D9%88%D8%A7%D9%82-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA/%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF
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A magas szintű tunéziai-kínai találkozó megerősíti a partnerség mélységét, és 

megvitatja a stratégiai ágazatokban való együttműködés kilátásait  

Tunis Raqmiya, 2025. november 28. 

Imad Al-Derbali, a Régiók és Tartományok Nemzeti Tanácsának elnöke csütörtök reggel 

fogadta a Tanács székhelyén Mo Hong-ot, a Kínai Népi Politikai Konzultatív Konferencia 

Nemzeti Tanácsának alelnökét és a Kína-Afrika Baráti Csoport elnökét, aki egy magas szintű 

delegáció élén hivatalos látogatást tesz Tunéziában. Megnyitó beszédében Al-Derbali 

hangsúlyozta, hogy e delegáció jelenléte a Tunézia és Kína közötti történelmi kapcsolatok 

szilárdságát tükrözi, amelyek kölcsönös tiszteleten és kiegyensúlyozott partnerségen 

alapulnak, és gyümölcsöző együttműködést eredményeztek, távol a hegemónia vagy 

alárendeltség minden formájától. Úgy vélte, ez a modellút a kölcsönös előnyökön alapuló 

megközelítés sikerét és a két ország közötti koordinációs területek bővülését tükrözi. Kiemelte 

azt is, hogy a látogatás lehetőséget kínál a párbeszéd elmélyítésére a jövőbeni együttműködési 

kilátásokról, különösen azokban az ágazatokban, amelyeket Tunézia prioritásai közé sorol. 

Forrás:  الأسواق   
كات التونسية ف  ح آلية تمويل جديدة  بالعملة الصعبة لدعم توسّع الشر  رئيس  منظمة  الأعراف يقتر

 الخارجية

A francia–szaúdi üzleti fórum elindította a negyedik „Booster Grow Global” 

csoportot Rijádban 

Diana Farah, Arab News, 2025. november 25. 

A Francia-Szaúdi Üzleti Fórum november 23. és 25. között került megrendezésre, a Booster 

Grow Global program negyedik csoportjának elindítása alkalmából. Ez egy kilenc hónapos 

gyorsulási út, amelynek célja, hogy segítse a növekedési szakaszban lévő francia vállalatokat 

megoldásaik lokalizálásában és tartós partnerségek kiépítésében az egész Királyságban. A 

Business France által a rijádi francia nagykövetséggel, a külkereskedelmi tanácsadókkal (CCEF), 

a Szaúd-Francia Üzleti Tanáccsal és a Bpifrance-szel együttműködésben szervezett fórumon 

magas szintű kormányzati tisztviselők, diplomaták, valamint a francia és szaúdi vállalkozások 

több mint 100 képviselője vett részt. Franciaországnak mágneses receptje van: szerteágazó 

ipari bázis, gazdag kultúra, emblematikus örökség, globális turisztikai kiválóság és elismert 

gasztronómia. Ezzel párhuzamosan Szaúd-Arábia nemcsak változáson, hanem teljes 

átalakuláson megy keresztül, amelyet Ő Királyi Felsége, a koronaherceg víziója és cselekvése 

vezet. A Királyság demográfiai erejét jelzi, hogy a lakosság 84%-a 45 év alatti, így dinamikus és 

technológiában hozzáértő tehetségbázis jön létre, amely készen áll a gazdasági növekedés 

következő szakaszának továbbvitelére. Ki kell emelni továbbá a Királyság természeti 

erőforrásait, stratégiai földrajzi helyzetét és gyors fejlődési programját olyan ágazatokban, 

mint a logisztika, a bányászat, a kiberbiztonság, az egészségügy és az oktatás. A világ egyetlen 

országában sem fordul elő, hogy a lehetőségek ilyen egyedi kombinációja egyszerre jelenik 

meg. 

Forrás: Le Forum d’affaires franco-saoudien lance la quatrième cohorte « Booster Grow Global 

» à Riyad  

https://ar.tunisienumerique.com/%d8%b1%d8%a6%d9%8a%d8%b3-%d9%85%d9%86%d8%b8%d9%85%d8%a9-%d8%a7%d9%84%d8%a3%d8%b9%d8%b1%d8%a7%d9%81-%d9%8a%d9%82%d8%aa%d8%b1%d8%ad-%d8%a2%d9%84%d9%8a%d8%a9-%d8%aa%d9%85%d9%88%d9%8a%d9%84-%d8%ac%d8%af/
https://ar.tunisienumerique.com/%d8%b1%d8%a6%d9%8a%d8%b3-%d9%85%d9%86%d8%b8%d9%85%d8%a9-%d8%a7%d9%84%d8%a3%d8%b9%d8%b1%d8%a7%d9%81-%d9%8a%d9%82%d8%aa%d8%b1%d8%ad-%d8%a2%d9%84%d9%8a%d8%a9-%d8%aa%d9%85%d9%88%d9%8a%d9%84-%d8%ac%d8%af/
https://www.arabnews.fr/node/504680/%C3%A9conomie
https://www.arabnews.fr/node/504680/%C3%A9conomie
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Közvetlen WizzAir járat köti össze Grúziát és Szlovákiát januártól 

Newsgeorgia.ge, 2025. november 22. 

A Wizz Air bejelentette, hogy 2026. január 12-től rendszeres járatokat indít Kutaiszi és Pozsony 

között. A gépek heti négy alkalommal – hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap – közlekednek 

Airbus A321neo típusú repülőgépekkel. A jegyek már elérhetők a légitársaság honlapján. A 

Grúz Repülőtér-üzemeltető Szövetség kiemelte az új útvonal jelentőségét: Pozsony Közép-

Európa egyik fontos csomópontja, Bécs és Budapest közvetlen közelében, így a járat új 

kulturális és turisztikai lehetőségeket nyit a grúz utazók számára. A Wizz Air jelenleg 23 

útvonalat üzemeltet Kutaisziból, és december 2-án Velencébe is elindítja közvetlen járatait. A 

társaság 2012 óta közel 9 millió utast szállított, és továbbra is domináns szereplő a grúz piacon.. 

Forrás: Wizz Air запустит регулярные рейсы между Кутаиси и Братиславой с 12 января 

Magyarország is részt vett az azerbajdzsáni TÁSZ civil fórumon 

Oxu.az, 2025. november 26. 

Baku és Nahicseván adott otthont a Türk Államok Szervezetéhez (TÁSZ) tartozó országok civil 

szervezeteinek Szolidaritási Fórumának, amelyen nyolc állam – köztük Azerbajdzsán, 

Törökország, Kazahsztán, Üzbegisztán és Magyarország – több mint 500 civil képviselője vett 

részt. A fórum két fő panelt tartalmazott: a Zangezuri-folyosó szerepének megvitatását mint 

a türk világ új összekötő útvonalát, valamint az első azerbajdzsáni–kazah civil fórum 

megtartását. A résztvevők kiemelték a türk szervezetek közötti együttműködés rendszerszerű 

bővülését és a közös projektek fejlődését, különösen kulturális és környezeti területeken. 

Nahicseván hivatalos képviselői hangsúlyozták a helyszín szimbolikus jelentőségét, valamint 

jelezték, hogy a Zangezuri-folyosó azeri szakaszának munkálatai a végső fázisba érkeztek. A 

fórum közös nyilatkozat elfogadásával zárul. 

Forrás: В Баку впервые прошел форум солидарности НПО стран ОТГ 

  

https://www.newsgeorgia.ge/wizz-air-zapustit-reguljarnye-rejsy-mezhdu-kutaisi-i-bratislavoj-s-12-janvarja/
https://azerbaijan.az/ru/news/17692
https://oxu.az/ru/politika/v-baku-vpervye-prohodit-forum-solidarnosti-npo-stran-otg
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Moszkvában találkozott Vlagyimir Putyin és Orbán Viktor 

Vedomosztyi, 2025. november 28. 

Vlagyimir Putyin orosz elnök és Orbán Viktor magyar miniszterelnök csaknem négyórás 

tárgyalást folytattak a Kremlben. Putyin a megbeszélés elején kiemelte, hogy a kétoldalú 

kapcsolatok „a korábbi együttműködés legjobb alapjaira” épülnek, és hangsúlyozta, hogy 

Orbán következetesen Magyarország érdekeit képviseli. Bár a tavalyi kereskedelmi forgalom 

23%-kal csökkent a külső korlátozások miatt, 2025-ben már szerény, több mint 7%-os 

növekedés látszik. Mindkét fél különösen fontosnak nevezte az energetikai együttműködést; 

Orbán szerint Magyarország energiaellátásának alapja ma is a stabil orosz szállítás. A magyar 

miniszterelnök megerősítette: Budapest kész helyszínt biztosítani az ukrajnai 

béketárgyalásokhoz, és támogatja a folyamat sikeres lezárását. 

Forrás: В Кремле завершилась встреча Путина и Орбана 

Kirgizisztán és Magyarország erősíti gazdasági partnerségét 

Central Asian Light, 2025. november 24.  

Kirgizisztán Nemzeti Befektetési Ügynöksége által szervezett magyar–kirgiz üzleti fórumra 

Budapesten került sor. Az esemény fontos nemzetközi platformként szolgált a gazdasági 

kapcsolatok bővítéséhez és Kirgizisztán befektetési potenciáljának népszerűsítéséhez. A 

fórumon mindkét országból körülbelül 40 vállalat vett részt. A megbeszélések az energia, az 

ipar, a mezőgazdaság, a logisztika, az idegenforgalom, az informatika és más ígéretes 

területeken való együttműködés lehetőségeire összpontosítottak. Emellett az esemény 

résztvevői különös figyelmet fordítottak új partnerségek létrehozására, exportorientált 

projektek támogatására és magánbefektetések vonzására Kirgizisztán gazdaságába. Az 

esemény egyik legfontosabb eredménye a Kirgizisztán Nemzeti Befektetési Ügynöksége és a 

magyar Electron Holding közötti együttműködési megállapodás aláírása volt. A dokumentum 

egy összesen 300 MW teljesítményű naperőműhálózat kiépítését írja elő. A tervezett 

beruházás volumene meghaladja a 300 millió dollárt. 

Forrás: Kyrgyzstan and Hungary Strengthen Economic Partnership 

  

https://www.vedomosti.ru/politics/news/2025/11/28/1159164-zavershilas-vstrecha-putina-orbana
https://centralasianlight.org/news/kyrgyzstan-and-hungary-strengthen-economic-partnership/
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A Türkmenisztán és az Egyesült Arab Emírségek közötti áruforgalom jelentősen 

bővült 

Business Turkmenistan, 2025. november 24. 

A Türkmenisztán és az Egyesült Arab Emírségek közötti áruforgalom 2024-ben elérte az 1,76 

milliárd dollárt, jelentette be Ahmed Al Hameli, az Egyesült Arab Emírségek turkmenisztáni 

nagykövete Asgabatban. A diplomata szerint az Egyesült Arab Emírségek jelenleg a harmadik 

helyet foglalja el Türkmenisztán partnerországai között a külkereskedelem volumenét 

tekintve. Beszédében Al-Khameli az Egyesült Arab Emírségek vezetésének üdvözletét is 

átadta, és köszönetet mondott Türkmenisztán elnökének és kormányának az asghabadi 

nagykövetség iránti állandó támogatásáért. Továbbá a nagykövet kiemelte azt is, hogy 2023-

ban a Türkmenisztán és az Egyesült Arab Emírségek közötti áruforgalom elérte az 1,29 milliárd 

dollárt, ami 15,8%-kal több, mint 2022-ben. A Türkmenisztánból az Emírségekbe irányuló 

export 13,3%-kal nőtt, míg az Egyesült Arab Emírségekből Türkmenisztánba irányuló import 

16,2%-kal emelkedett. Türkmenisztán exportjának az Egyesült Arab Emírségekbe a 

legnagyobb részét a vegyipar, az üzemanyag- és energiaipar, valamint a mezőgazdasági 

termékek, az importnak pedig a kohászat, a járművek, a berendezések és a gépek teszik ki. 

Forrás: 2024: Товарооборот между Туркменистаном и ОАЭ достиг $1,76 млрд 

Az EU és a közép-ázsiai országok fokozzák az együttműködést a víz, az 

energetikai együttműködések területén 

Uzdaily, 2025. november 24. 

Üzbegisztán fővárosban, Taskentben került megrendezésre a Team Europe Initiative víz-, 

energia- és éghajlatváltozási kérdésekkel foglalkozó irányító bizottságának első ülése, 

amelyen Kazahsztán, a Kirgizisztán, Tádzsikisztán, Türkmenisztán és Üzbegisztán képviselői 

vettek részt. A találkozó az Európai Unió globális stratégiájának, a Global Gateway-nek a 

keretében került megrendezésre, és célja a regionális partnerség megerősítése és a 

fenntartható fejlődés területén közös projektek előmozdítása volt. A találkozón Charlotte 

Adrian, az Európai Bizottság Közép-Ázsia és Afganisztánért felelős főosztályának vezetője 

hangsúlyozta az ágazatok közötti együttműködés fontosságát. Véleménye szerint a 

vízkészletek, az energia és az éghajlatváltozás közötti összefüggés alapvető fontosságú Közép-

Ázsia fenntartható jövője szempontjából. Jelentős előrelépés csak közös és összehangolt 

fellépéssel lehetséges. Megjegyezte továbbá, hogy a Globális Portál kezdeményezés 

keretében az Európai Bizottság koordinálja az EU tagállamok és az európai pénzügyi 

intézmények erőfeszítéseit, támogatva a nagy regionális projekteket, többek között a 

Kambarata és Rogun vízerőművek fejlesztését. Emellett a résztvevők megvitatták az EU, a 

közép-ázsiai országok és a nemzetközi szervezetek közötti koordináció mélyítésének 

lehetőségeit, valamint a közös kezdeményezések megvalósításához szükséges további 

források mobilizálásának lehetőségeit.  

Forrás: ЕС и страны Центральной Азии усиливают сотрудничество по вопросам воды, 

энергетики и изменения климата 

https://business.com.tm/ru/post/14674/2024-tovarooborot-mezhdu-turkmenistanom-i-oae-dostig-176-mlrd
https://www.uzdaily.uz/ru/es-i-strany-tsentralnoi-azii-usilivaiut-sotrudnichestvo-po-voprosam-vody-energetiki-i-izmeneniia-klimata/
https://www.uzdaily.uz/ru/es-i-strany-tsentralnoi-azii-usilivaiut-sotrudnichestvo-po-voprosam-vody-energetiki-i-izmeneniia-klimata/
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